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05 Diciembre, 2019

NOMBRE DEL ALUMNO:

1.- OPERONES: Un operon codifica para enzimas que transforman un sustrato A a un producto B. El
operon es controlado por el gen regulador S. Las enzimas son producidas solo en ausencia de B;
pero si el gen S es mutado, las enzimas son sintetizadas en presencia o ausencia de B. ¢El gen S
codifica un represor o un activador?, éel operon es inducible o reprimible?. Fundamenta tus
respuestas (6 puntos)

2.- EPIGENETICA: Explica en qué consiste la epigenética y cémo podemos regularla a través de
nuestros diferentes habitos de vida. (6 puntos).

3.- ENZIMAS DE RESTRICCION: ¢Cudl es la funcién normal de las enzimas de restriccién en las
bacterias?, écomo las bacterias protegen su propio DNA de estas enzimas?. Da cinco ejemplos de
enzimas de restriccién indicando su nombre, origen y sitio de restriccién que reconocen (12 puntos)

4.- REACCION EN CADENA DE LA POLIMERASA: A partir de la secuencia siguiente, disefia un par de
primers (oligonucledtidos) para amplificar in vitro el DNA:

A) Indica las secuencias de los primers (deben ser de aprox 10 a 18 nucledtidos), identificando cual
es el “forward” y cual es el “reverse” (no olvides escribirlos en la direccién 5°'—3°). (10 puntos)

B) Calcula el Tm para cada uno de los primers (5 puntos)
C) éCual sera el tamafio del amplicon? (5 puntos)
D) Describe un protocolo de un ciclo de temperaturas utilizadas para la amplificacién (8 puntos)

E) Explica por qué la DNA polimerasa utilizada en una reaccién de PCR no se desnaturaliza a pesar
de usar temperaturas extremas en el protocolo de la amplificacién (5 puntos)

F) Describe con el mayor detalle que te sea posible dos aplicaciones de la técnica de PCR (8 puntos)



ATGGATGGGTCAACAGTCCAAGGCACCAGCAGCGTGGACTCATTTTTGCGGAACTATAAACTCGGGAAAACTC
TTGGCATTGGATTGTTTGGCAAAGTTAAAATAGCTGAACATAACTTAACTGGGCACAAAGTTGCTGTCAAGAT
TCTTAATCGTAAAAAAATCAGGAACATGGAAGAAAAAATCCGAAGAGAAATCAAACTATTGAGATTGTTAACG
CATCCTAATATTATACGGCTTTATGAGGTCATAGAGACACCATCAGATATATATGTTGTGATGGAGTATGTGA
AATCTGGCGAGCTGTTTGATTACATTGTCGAGAAGGGCAGATTGCAGGAGGATGAAGCTCGTAATTTTTTTCA
GCAGATAATATCTGGTGTGGAGTACTGCCATAGAAACATGGTGGTTCATAGAGACCTTAGGCCTGAAAACCTC
CTCCTGGATTCCAAATGGAATGTGAAGATAGCAGATTTTGGTTTGAGCAATATCATGCGCGATGGTCATTTTC
TGAAGACAAGTTGCGGAAGCCCAAACTATGCTGCCCCAGAGGTTACATCAGGTAAATTGTATGCTGGCCCTGA
GGTAGATGTATGGAGCTGTGGCGTTATTCTTTATGCTCTTCTCTGTGGCACCCTTCCATTTGACGATGAAAAC
ATTCCCAATCTTTTTAAGAAAATAAAGGGCGGAATATATACTTTACCCAGCCATTTATCAGCTGGTGCGAGGG
ATTTGATTCCAAGGATGCTTATAGTCGACCCAATGAAGCGAATGACTATTCCTGAGATTCGCCTGCACCCTTG
GTTCCAGGCTCATTTGCCACGTTATTTGGCCGTGCCTCCACCAGATACAATGCAACAAGCAAAGAAGATCGAT
GAAGAGATTCTTCAGGAGGTGGTTAAGATGGGATTTGACAGGAACAACCTTACTGAATCTCTTCGCAATAGAG
TTCAAAATGAGGGCACTGTTGCGTACTATTTGCTACTTGACAATCGCCATCGTGTTTCCACTGGCTATCTTGG
AGCTGAATTTCAGGAGTCCATGGAATATGGTTACAACCAGATCAATTCAAATGAAAACGTTGCTTCTCCTGTT
GGTCAACGCTTCCCAGGAATAATGGATTATCAGCAAGCTGGTGCTAGGCAGTTTCCCGTCGAAAGAAAATGGG
CTCTTGGCCTCCAGTCTCGCGCGCATCCACGTGAAATAATGACTGAAGTTCTGAAAGCTCTGCAAGAACTGAA
TGTATGTTGGAAAAAGATTGGTCAGTATAACATGAAATGTCGCTGGGTTCCTAGCATACCCGGTCATCATGAA
GGCATGGGTATTAATTCCATGCACGGGAGTCAGTTCTTTGGAGACGATTCAGCCATCATTGAGAATGATGGT

6. VECTORES DE CLONACION: A partir del pldsmido (o vector de clonacién) pGEM T-Easy Vector que
se muestra en la figura siguiente:
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A) Describe sus componentes y para qué funcionan (tamafo, gen de resistencia, gen reportero, sitio
de clonacion multiple, origen de replicacidn) (10 puntos)

B) Si clonas el fragmento de DNA que amplificaste por PCR en el ejercicio 5), écual es el nuevo
tamarnio del vector (o construccion), é qué organismo puedes utilizar para transformarlo con el vector
y que transcriba y traduzca el gen que incorporaste?, ¢cdmo harias para seleccionar los organismos
genéticamente modificados? (15 puntos)



